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Ata da reunião ordinária do Conselho Universitário da
Universidade Federal da Bahia 07.03.2012.

Pauta: 

 Item 01 da pauta:

 

Apresentação: A Universidade e a Inovação Tecnológica. Expositor convidado: Professor
Marcelo Embiruçu de Souza (Pró-Reitor de Pesquisa, Criação e Inovação).

 

A Magnífica Reitora destacou o significado, a relevância e o ineditismo do referido tema, já em
fase de análise e exame por parte de várias universidades federais do País, inclusive em termos
de regulamentação, a partir da implantação da Lei de Inovação Tecnológica, ensejadora de uma
nova política acadêmica e universitária, assim também devendo proceder a UFBA, em
consonância com o teor da nova legislação vigente sobre a matéria, com repercussão sobre
vários procedimentos institucionais, a exemplo, dentre outros, do credenciamento para a
solicitação e recebimento de pessoal e da demanda para participação da Universidade nos
eventos atinentes ao Parque Tecnológico da Bahia e informou acerca do envolvimento direto do
Professor Aloísio Mercadante, anterior Ministro da Ciência, Tecnologia e Inovação e atual
Ministro da Educação, com o tema em apreço, então perceptível através do seu comportamento
de comparecimento a três reuniões da ANDIFES, em cujas oportunidades ressaltou a
importância da intervenção das IFES (Instituições Federais de Ensino Superior) no mencionado
processo e do esforço de superação nacional relativo à Inovação Tecnológica, adicionalmente
comentando, a Magnífica Reitora, sobre a localização de cerca de 66% dos pesquisadores no
âmbito das universidades públicas do Brasil, diferentemente da situação verificada em países
mais avançados, aí tipificando com os casos da Coréia do Sul, Estados Unidos, Canadá etc.,
nos quais constata-se a sua majoritária fixação em entidades e empresas privadas, todavia
sublinhando a recomendável e almejada concepção de uma associação, mutuamente benéfica,
entre as duas situações.O Professor Marcelo Embiruçu de Souza, Pró-Reitor de Pesquisa,
Criação e Inovação, especialmente convidado a participar da reunião, procedeu a uma
exposição sobre “A UFBA e a Inovação”, basicamente constante dos seguintes itens por ele
destacadamente exibidos e analisados: 1- Marcos Legais; 2- a Lei de Inovação; 3- alguns
números sobre a Inovação na UFBA.A Conselheira Ana Alice Costa manifestou, com base nos
dados disponibilizados, certa preocupação relacionada com uma possível quebra de isonomia
entre professores e pesquisadores, por isso mesmo solicitando maiores esclarecimentos sobre
a nova configuração delineada, em termos hierárquicos e de direitos, em face da aparente
possibilidade de criação de uma elite diferenciada, inclusive para efeito remuneratório, na
verdade vedada, em caráter adicional, aos docentes eventualmente envolvidos com a execução
de tarefas suplementares.O Conselheiro Herman Lepikson comentou acerca da estreita ligação
da Escola Politécnica com o assunto em exame, nele tendo sido possível observar a dificuldade
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frequentemente enfrentada pela comunidade interna para compreensão da forma de
desenvolvimento das questões atinentes à inovação e ao empreendedorismo, historicamente
distantes e não integrantes da cultura nacional, e distinguiu os dois mecanismos de discussão
da matéria, respectivamente concernentes à sua forma, neste caso relativa ao modo de
internalização da Inovação pela UFBA, e ao seu conteúdo, aí ressaltando uma precisa
identificação dos seus principais aspectos característicos e pretendidos, a exemplo da citada
isonomia, além de disponibilizar a referida Unidade para colaboração e participação do
processo em exame.O Conselheiro Antonio Wilson Menezes salientou, com base nos
elementos fornecidos, a existência de uma lacuna relacionada com a economia e salientou a
importância da associação do projeto à produção de bens e métodos novos, de indispensável
acompanhamento, então destacando, dentre outros eventos igualmente relevantes e
consequentes da Inovação Tecnológica, os casos da robótica e da fotografia, diretamente
responsáveis pelos saltos qualitativos e evolutivos verificados em países como o Japão e a
China, para cujo êxito deve a economia concorrer, não podendo deixar de ser considerada e
incorporada ao conjunto de medidas a serem implementadas.A Conselheira Lorene Pinto
indagou a respeito dos princípios a serem assumidos e adotados pela UFBA no sentido da
garantia da obtenção de benefícios com o processo, o qual não deve se integrar de maneira
absolutamente despojada ou desprovida de qualquer vantagem, mas visando, igualmente,
auferir ganhos que não devem ficar restritos ao âmbito exclusivo das empresas e dos docentes,
dessa forma evitando-se uma forma de investimento numa parceria unilateralmente lucrativa e
sem proveito para uma das partes. 

 

 

O Conselheiro Giovandro Ferreira sugeriu a aplicação de mecanismos de verificação da
sistemática adotada para a internalização da Inovação Tecnológica em outras universidades,
mediante contatos e troca de informações entre os entes envolvidos, podendo o intercâmbio
abranger países como a Coréia do Sul, órgãos como COPPE e até a própria Escola Politécnica
da UFBA e registrou a forma superficial como são tais assuntos apresentados e apreciados no
CONSUNI, aí reportando-se, dentre outros, ao caso do Parque Tecnológico, destituído de um
aprofundamento e desdobramentos posteriores, assim não devendo, igualmente, acontecer
com a situação da Inovação Tecnológica, de oportuno encaminhamento para exposição
colegiada, então propondo a sua sequenciada avaliação, com a elaboração de diretrizes e
gestação de perspectivas para sua implementação, sempre subsidiadas por elementos colhidos
de experiências alheias comprovadamente bem sucedidas e aventou a possibilidade da
constituição de um amplo Seminário institucional para análise e debate do assunto, com o
envolvimento de todos os segmentos universitários.A Conselheira Maria Spínola Miranda
ressaltou a grande responsabilidade da academia com o tema em apreço, em virtude da aludida
concentração expressiva dos pesquisadores brasileiros no setor público.A Senhora Presidente
acatou e indicou a implementação da proposição encaminhada pelo Conselheiro Giovandro
Ferreira, atinente ao referido Seminário, a ser concretizada sob a liderança e coordenação da
Pró-Reitoria de Pesquisa, Criação e Inovação (PROPCI), com a inclusão e participação dos
diversos Institutos, Escolas, Faculdades e demais setores universitários diretamente vinculados
à Inovação Tecnológica, além dos Conselhos Superiores da Universidade e das suas categorias
docente, técnica-administrativa e discente, bem como de algumas IFES já organizadas e
internamente regulamentadas quanto à citada matéria, aí ressaindo o caso da Universidade
Estadual de Campinas (UNICAMP), já em fase adiantada da sua implantação, por fim
ratificando aquela importante iniciativa da UFBA voltada para a deflagração dos procedimentos
de discussão sobre a matéria, embora com certo atraso mas afinal executada, com a positiva
perspectiva do seu gradativo desdobramento, ainda assinalando a viável possibilidade de
inserção, no conjunto dos pretendidos eventos de debate, da realização de uma palestra do
Professor Aloísio Mercadante sobre o assunto, a ser oportunamente convidado para tal
consecução no âmbito da UFBA. 

 Item 02:
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Processo nº 23066.031938/07-25 – Invasão de terreno da UFBA. Relator: Comissão de
Patrimônio, Espaço Físico e Meio Ambiente.

 

O Conselheiro José Vasconcelos Oliveira procedeu à leitura do parecer (anexo) já aprovado
pela citada Comissão, concluindo com um pedido de reintegração de posse do referido imóvel.A
Conselheira Heloniza Costa para concordar com a concepção, ali externada, quanto ao
impedimento ou não permissão da continuidade da habitação de pessoas em áreas
consideradas de risco, como é o caso em apreço, então defendendo e propondo a agregação
de um plano de moradia à mencionada solicitação, em consonância, inclusive, com o papel e a
função de responsabilidade social inerentes a uma instituição universitária, tendo o Conselheiro
José Vasconcelos Oliveira assegurado a existência, no relatório, de referência e exigência
daquele procedimento de readequação do pessoal a ser removido.O Conselheiro Ronaldo
Barbosa reiterou tal preocupação, com a indicação complementar no sentido da elaboração de
um projeto e planejamento para ocupação da área a ser liberada, sob pena de vir a ser
novamente invadida, como costuma acontecer em tais situações e equivalentes intervenções.A
Conselheira Yasmin Ferraz perguntou sobre a ocorrência de diálogo e entendimento entre os
membros da Comissão de Patrimônio, Espaço Físico e Meio Ambiente e os moradores ali já
instalados há muito tempo, por ela considerados importantes para a concretização das
providências concebidas.O Conselheiro José Vasconcelos Oliveira referiu que, a despeito da
convocação da aludida equipe para a realização de um trabalho particularmente concernente à
apuração de uma denúncia de invasão, portanto, a esta supostamente limitada, ainda assim
tomou a iniciativa da realização de contatos e interação com órgãos governamentais
diretamente relacionados com aquela operação, não lhe cabendo, contudo, a implementação
prática das medidas eventualmente demandadas, na verdade correspondentes aos
competentes órgãos e setores específicos da administração pública municipal e estadual.A
Magnífica Reitora colocou o parecer da Comissão relatora em votação, sendo aprovado por
maioria dos presentes, com 4 votos contrários e 1 abstenção, dessa forma deliberando-se pela
reintegração da posse do referido imóvel pela Universidade.O Conselheiro Wanderson Souza
prestou declaração de voto para justificar a posição da representação estudantil contrária ao
parecer, dizendo-a em função da incerteza quanto à ênfase a ser dada ao mencionado
processo de diálogo com o conjunto dos moradores, cuja indispensável execução deveria
preceder as próprias providências de retomada da área supostamente invadida. 

 

 

 Item 03:

 

Apreciação do projeto para denominar “Frederico Perez” a Residência Universitária da
Garibaldi.

 

O Conselheiro Wanderson Souza rememorou o ingresso do estudante Frederico Perez no curso
de Enfermagem da UFBA no ano 2005, uma vez mais lamentando o seu precoce
desaparecimento, e ressaltou a sua relevante trajetória acadêmica e institucional, sempre
marcada por combativas participações nas lutas pela defesa dos interesses discentes e
educacionais, dentre as quais destaca-se o seu envolvimento direto com as ações de
implantação da Residência Universitária da Garibaldi, para cuja concretização muito contribuiu
de forma direta e proativa, vindo também a participar da criação da Associação das Casas de
Estudantes da Bahia, além de intensamente colaborar com todo o programa de Assistência
Estudantil, neste caso abrangendo-se as suas falas e pronunciamentos como representante
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discente no CONSUNI, bem como no Diretório Acadêmico da Escola de Enfermagem,
culminando, em 2006, com o evento de ocupação da Farmácia Escola, tudo isto convergindo e
ensejando a citada iniciativa oriunda da categoria discente da UFBA, no sentido da apresentada
proposição de designação da Residência Universitária Garibaldi, sob as já mencionadas
condições, cuja inauguração e liberação, em vias de acontecimento, ele não teve a chance de
presenciar e desfrutar, adicionalmente aludindo, o Conselheiro Wanderson Souza, à existência
de uma petição pública on line, contendo mais de 700 assinaturas, então obtida com idêntico
propósito e objetivo, assim agregando-se ao conjunto de justificativas para alcance daquela
colimada pretensão do alunado da Instituição.A Conselheira Heloniza Costa registrou o pessoal
acompanhamento de toda a trajetória do acadêmico Frederico Perez na Universidade,
ratificando o pronunciamento anterior e considerando válido e justo o referido pleito, com base
na sua relevante participação e envolvimento com todos os movimentos discentes locais, por
vezes com inserção nacional.A Conselheira Ana Alice Costa enalteceu a iniciativa e aduziu a
sua aprovação, com a observação complementar acerca da costumeira indisponibilidade de tais
eventos no âmbito da UFBA relacionados à categoria discente,, historicamente pouco
contemplada através de homenagens de reconhecimento a seus colaboradores, por isso
mesmo propondo uma avaliação quanto à possibilidade de instalação de um memorial no
interior do mencionado prédio, com a exposição de feitos e personalidades estudantis
semelhantemente destacadas por expressivas atuações ao longo da sua vida universitária.A
Conselheira Maria Spínola Miranda apoiou e endossou a proposição, indicando-a, se possível,
por meio de aclamação plenária.O Conselheiro Eduardo Mota também corroborou a sugestão, a
ela agregando a sua opinião de concessão do nome “estudante Frederico Perez” e a colocação
de uma placa com a sua foto e os seus principais dados biográficos.O Conselheiro Antonio
Wilson Menezes reforçou a proposta aclamação e a Conselheira Lorene Pinto enfatizou a
relevância do memorial, com a indicação complementar da sua colocação em espaço de
visualização e circulação pública.O Conselheiro Dirceu Martins ratificou as concepções e
posicionamentos anteriores; comentou brevemente sobre o referido episódio da ocupação da
Farmácia Escola, rememorando a sua ocorrência na gestão do Diretor da Faculdade de
Farmácia, Professor Mirabeau Souza, que, mediante prudente e sensata condução do
problema, evitou confrontos ou procedimentos drásticos de expulsão; salientou a participação
de Frederico Perez como representante discente no Conselho Social de Vida Universitária
(CSVU); reiterou a coerência e singularidade da requerida homenagem, muito rara em se
tratando do alunado; e realçou as ponderações do Conselheiro Eduardo Mota, com o acréscimo
da sugestão da consideração do nome completo do contemplado, a ser aprovado por
aclamação.A Magnífica Reitora submeteu à votação a proposta de designação da Residência
Universitária da Garibaldi sob a forma “Residência Universitária estudante Frederico Peres
Rodrigues Lima”, então aprovada por unanimidade e aclamação colegiada, em seguida
registrando, mediante tal decisão, a simbólica extensão daquela atitude a todos os discentes da
UFBA que, ao longo das suas vidas, muito lutaram, sofreram e até morreram em defesa de
interesses educacionais e sociais, assim também conservando-se viva e permanentemente
cultuada a história de expressivas e combativas lideranças universitárias. 

 

 

Item 04:

 

Processo nº 23066.013898/07-21 – Proposta de concessão do título de “Doutor Honoris
Causa” ao arquiteto Adolfo Perez Esquivel. Relator: Ex-Comissão de Títulos Honoríficos.

 

Com a palavra, a Conselheira Leda Muhana Iannitelli procedeu à leitura do parecer (anexo), já
aprovado pela referida Comissão, concluindo pela concessão do título. Inexistindo
manifestações, a Senhora Presidente colocou-o em votação, regimentalmente secreta,
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designando para escrutinadores os Conselheiros Sérgio Farias e Jorge Antonio Silva, que, após
apuração, declararam o seguinte resultado: 29 votantes, com 28 votos a favor e 1 em branco,
dessa forma deferindo-se a outorga do título de “Doutor Honoris Causa” ao arquiteto Adolfo
Perez Esquivel. 

 

 

Item 05:

 

Processo nº 23066.024909/10-11 – Proposta de concessão do título de “Doutor Honoris
Causa” ao Dr. Reinaldo Guimarães. Relator: Comissão de Assuntos Acadêmicos.

 

O Conselheiro João Carlos Silva efetuou a leitura do parecer (anexo), concluindo pelo
deferimento. A Magnífica Reitora submeteu-o à votação, regimentalmente secreta, designando
para escrutinadores os Conselheiros Isaac Lázaro e Daniel Silva, que, após apuração,
anunciaram o seguinte resultado: 29 votantes, com 27 votos a favor e 2 em branco, assim
aprovando-se a concessão do título de “Doutor Honoris Causa” ao Dr. Reinaldo Guimarães.

 

 

Item 06:

 

Processo nº 23066.063618/10-30 – Proposta de concessão do título de “Doutor Honoris
Causa” à Sra. Esther Caldas Guimarães Bertoletti. Relator: Comissão de Assuntos
Acadêmicos.

 

O Conselheiro Sérgio Farias realizou a leitura do parecer (anexo), concluindo pelo deferimento
da proposta.A Senhora Presidente colocou-o em votação, igualmente secreta, designando para
escrutinadores os Conselheiros Eduardo Mota e Thiago Freire, que, após apuração,
comunicaram o seguinte resultado: 29 votantes, com 28 votos a favor e 1 em branco, assim
aprovando-se a concessão do título de “Doutor Honoris Causa” à Sra. Esther Caldas Guimarães
Bertoletti. 

 

 Item 07:

 

Processo nº 23066.044483/10-95 – Proposta de concessão do título de “Doutor Honoris
Causa” ao Professor Dr. Aziz Nacib Ab’Saber. Relator: Comissão de Assuntos
Acadêmicos.

 

O Conselheiro Sérgio Farias procedeu à leitura do parecer (anexo), concluindo favoravelmente
à concessão.A Magnífica Reitora submeteu-o à votação, também secreta, designando para
escrutinadores os Conselheiros José Vasconcelos Oliveira e Ana Alice Costa, que, após
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apuração, divulgaram o seguinte resultado: total de 29 votantes, com 28 votos a favor e 1 em
branco, dessa forma aprovando-se a outorga do título de “Doutor Honoris Causa” ao Professor
Dr. Aziz Nacib Ab’Saber. 

 

 

Item 08:

 

Processo nº 23066.044491/10-13 – Proposta de concessão do título de “Doutor Honoris
Causa” ao Professor Dr. Carlos Augusto Figueiredo de Monteiro. Relator: Comissão de
Assuntos Acadêmicos.

 

O Conselheiro Rubens Gonçalves da Silva efetuou a leitura do parecer (anexo), concluindo pelo
deferimento.A Senhora Presidente colocou-o em votação, também secreta, designando para
escrutinadores os Conselheiros Heinz Schwebel e Antonio Wilson Menezes, que, após
apuração, anunciaram o seguinte resultado: 29 votantes, com 27 votos a favor e 2 em branco,
assim aprovando-se a concessão do título de “Doutor Honoris Causa” ao Professor Dr. Carlos
Augusto Figueiredo de Monteiro. 

 

Item 09:

 

Processo nº 23066.036050/11-83 – Proposta de concessão do título de “Doutor Honoris
Causa” ao Sr. Alberto Vasconcellos da Costa e Silva. Relator: Comissão de Assuntos
Acadêmicos.

 

Não foi apreciado em virtude da ausência do seu relator. 

 

 

Item 10:

 

Processo nº 23066.045325/10-80 – Proposta de concessão do título de “Professor
Honorário” ao Professor Reiner Hildebrandt Straman. Relator: Comissão de Assuntos
Acadêmicos.

 

A Conselheira Maria Thereza Barral Araújo procedeu à leitura do parecer (anexo), concluindo
favoravelmente à pleiteada proposta. Submetido à votação, foi aprovado pela unanimidade
plenária, assim deferindo-se a concessão do título de “Professor Honorário” ao Professor Reiner
Hildebrandt Straman. A Senhora Presidente informou e convidou todos os Conselheiros a
participarem da “Recepção Calourosa” do ano letivo 2012, a ocorrer no dia 16.03.2012.

Expediente: 
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 A Senhora Presidente declarou aberta a sessão, registrou as presenças dos Conselheiros
Joseilton Silveira da Rocha, novo Diretor da Faculdade de Ciências Contábeis, e Wilson da
Silva Gomes, novo Presidente do Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão (CAPEX),
ambos recentemente eleitos e participando, pela primeira vez, de reunião daquele Colegiado,
em seguida, franqueando a palavra ao plenário do Conselho. 

 O Conselheiro Jorge Antonio Silva informou a respeito da realização do 29º Congresso de
Zoologia, em pleno curso de acontecimento na Cidade de Salvador, organizado pelo
Departamento de Zoologia do Instituto de Biologia, contando com a presença de mais de 3.500
participantes, além de pesquisadores de outros países e uma amostra de museus de vários
estados brasileiros, tudo convergindo para o alcance de pleno sucesso do evento portador de
uma pauta efetivamente bem organizada, lamentando, contudo, um incidente ocorrido com uma
das alunas participantes, Natália Penhalosa Duarte, originária da Universidade Federal do
Amazonas, vitimada por latrocínio na praia de Stella Maris, vindo a falecer em decorrência de
um tiro desferido pelos assaltantes, adicionalmente assinalando a atenção e a disponibilização
da coordenação do Congresso, bem como da mencionada Unidade Universitária, para adoção
das iniciativas de apoio aos familiares, consubstanciadas nas ações e procedimentos
relacionados com as devidas providências de caráter emocional e burocrático decorrentes do
lastimável episódio. 

 O Conselheiro Antônio Bomfim Moreira comunicou e convidou todos os seus pares, em nome
da ASSUFBA, a participarem da Marcha das Mulheres, a acontecer no dia seguinte,
08.03.2012, a partir das 16 (dezesseis) horas, com saída do Campo Grande, em homenagem
ao conjunto do público feminino, cuja celebração se dá naquela data, internacionalmente
comemorada. 

 A Conselheira Maria Isabel Vianna reportou-se às bolsas de ação institucional para projetos
desenvolvidos na UFBA, com a finalidade de indagar sobre a sua possível extinção, segundo
notícias informalmente divulgadas e obtidas, mediante suspensão da renovação do
correspondente programa por parte da Pró-Reitoria de Ações Afirmativas e Assistência
Estudantil (PROAE), do qual muito se beneficiam, dentre outros, os discentes da Faculdade de
Odontologia, então ressaltando a importância do seu prosseguimento e solicitando a adoção de
medidas e soluções alternativas, dada a relevância do empreendimento, caso efetivamente se
confirmem as aventadas perspectivas adversas e desfavoráveis. 

 A Conselheira Lorene Pinto registrou a realização, no dia 28.02.2012, da primeira reunião da
Comissão eleita pelo CONSUNI e sob sua coordenação, responsável pela avaliação da
implantação da EBSERH (Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares) no Complexo
Hospitalar da UFBA, quando foi decidido o calendário das próximas sessões, com duas delas
previstas para o mês março corrente, devendo o seu posicionamento conclusivo ser
oportunamente encaminhado ao conhecimento do Conselho para efeito deliberativo final e
solicitou uma agilização das ações relativas à desocupação e disponibilização da Biblioteca
Universitária de Saúde (BUS), ainda impedida de plena utilização pelos estudantes, cujas aulas
já se iniciaram no atual semestre letivo 2012.1, tendo a Magnífica Reitora informado, neste
particular, acerca da conclusão, brevemente, das providências necessárias à liberação do
referido equipamento, tão logo se concluam as últimas ações e trabalhos de limpeza de todo o
espaço para entrega ao uso da comunidade da área de Saúde da Universidade, não deixando
de admitir e reconhecer, porém, a ocorrência de certo atraso, já superado, da operação
demandada para a aludida disponibilização. 

 O Conselheiro Giovandro Ferreira ratificou a preocupação anteriormente externada pela
Conselheira Maria Isabel Vianna referente às já citadas bolsas e solicitou uma maior divulgação
do andamento das obras e serviços em execução nos campi da UFBA, em expressiva
quantidade, assim proporcionando-se um conhecimento mais preciso acerca da sua situação
geral, tendo a Magnífica Reitora acatado a requisição, com a complementar indicação da
inclusão daquele tema como item de pauta de reunião extraordinária do Conselho, a ser
convocada ao longo do mês vigente, com o objetivo principal de apreciação da Prestação de
Contas 2011 da UFBA, quando o Conselheiro Vice-Reitor Luiz Rogério Leal, procederá,
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também, a uma exposição sobre as condições atuais das 59 construções e reformas em
implementação na Universidade, a cuja Vice-Reitoria encontram-se tais atividades diretamente
vinculadas. 

 O Conselheiro Rubens Gonçalves da Silva informou acerca da ocorrência de furto, no dia
29.12.2011, no Instituto de Ciência da Informação, com a indispensável constituição de uma
Comissão de Sindicância para apuração formal do evento, conforme legalmente exigido, e
salientou a importante contribuição propiciada, ao longo dos trabalhos, pelas câmeras de
segurança ali instaladas, permitindo concluir-se sobre um dos envolvidos no furto, com
segurança e confiança quase absolutas, quando da ocorrência de semelhante delito há cerca
de um ano, quando lamentavelmente não puderam ser alcançadas, na sua totalidade, imagens
fundamentais para a análise do crime, agora em mãos da Polícia Federal, em virtude da
inexistência das imprescindíveis imagens de um dos equipamentos, cujo posicionamento e
angulação filmadora muito ajudariam no definitivo desfecho dos trabalhos investigativos; nesse
furto recente, do dia 29 de dezembro, o problema é que as imagens, que no contrato anterior
permaneciam disponíveis por 30 dias, ficaram pouco tempo à disposição para a elaboração do
Relatório da Comissão de Sindicância, já que no contrato atual, de acordo, com a empresa
diretamente responsável pela segurança, houve à redução de 30 para 17 dias do período de
guarda das respectivas imagens, prazo efetivamente curto para a realização de todas as ações
inerentes à aludida Comissão, por isso mesmo sugerindo que se estudasse a possibilidade de
as diretorias de Unidades terem acesso remoto às imagens de sua respectiva área de
responsabilidade, ao invés de se ter que solicitar cópias em DVD, e solicitando o
restabelecimento do ampliado espaço de tempo anterior para seu armazenamento, tendo o
Conselheiro Paulo Vilaça de Queiroz, Pró-Reitor de Administração, informado sobre a recente
renovação do atual contrato com a empresa terceirizada, a despeito da sua manutenção como
responsável pela continuidade dos trabalhos, então comprometendo-se a adotar as possíveis
providências reparadoras, se possível mediante recuperação das requeridas e importantes
filmagens. 

 A Conselheira Ana Alice Costa registrou a instalação do 11º Encontro de Trabalhadoras Rurais,
em parceria com órgãos como o MST (Movimento dos Trabalhadores Sem Terra), NEIM (Núcleo
de Estudos Interdisciplinares Sobre a Mulher) etc., a acontecer no dia seguinte, 08.03.2012, no
Parque de Exposições, devendo reunir, como de hábito, um público superior a cerca de 1.500
mulheres. 

 O Conselheiro Wanderson Souza propôs e solicitou a imposição de um minuto de silêncio no
Conselho, efetivamente cumprido, em homenagem ao passamento do estudante Frederico
Perez, acidentalmente ocorrido no mês janeiro/2012, merecedor de um especial
reconhecimento colegiado, tendo se constituído em importante representante discente, com
significativa trajetória acadêmica e institucional desenvolvida na Universidade. 

 A Senhora Presidente acatou a sugestão, a ela incorporando e agregando os alunos Leandro
Carlos Araújo, do Instituto de Psicologia da UFBA, igualmente falecido, poucos dias depois,
também de modo acidental e precoce, e a já mencionada discente amazonense, Natália Duarte,
além do propor o encaminhamento de moções de pesar às respectivas famílias, submetendo,
então, o citado pleito à avaliação plenária, vindo a ser consensualmente acolhido,
unanimemente aprovado e seguido de uma generalizada salva de palmas. 

 O Conselheiro Heinz Schwebel solicitou esclarecimentos acerca da forma como vem sendo
efetuado o controle do acesso de veículos ao campus do Canela, muitas vezes utilizado, na
ocupação de suas vagas internas, por pessoas sequer vinculadas à UFBA, disto resultando os
constantes transtornos e permanentes dificuldades de estacionamento por absoluta falta de
vagas, tendo a Magnífica Reitora informado sobre os correspondentes trabalhos e estudos
desenvolvidos, na época oportuna, pelas diversas zonais do Plano Diretor, todavia admitindo, se
for o caso, a realização de nova convocação daquela relacionada com o referido campus, com a
finalidade da execução de nova análise e possível revisão ou atualização das decisões
adotadas sobre o aludido assunto. 
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Local: UFBA

Participantes: Dora Leal Rosa
Luiz Rogério Bastos Leal
Paulo Cezar Vilaça de Queiroz
Antônio Eduardo Mota Portela
Dirceu Martins
Joseilton Silveira da Rocha
Raimundo Muniz Teixeira Filho
Herman Augusto Lepikson
Isaac Costa Lázaro
Ronaldo Montenegro Barbosa
Antônio Wilson Ferreira Menezes
Rubens Ribeiro Gonçalves da Silva
Maria Spinola Miranda
Lorene Louise Silva Pinto
Luís Gustavo Henriques do Amaral
João Carlos Pires da Silva
Maria de Lourdes Botelho F. Trino
Maria Isabel Pereira Vianna
Daniel Marques da Silva
Maria Thereza Barral Araújo
Jorge Antônio Moreira da Silva
Giovandro Marcus Ferreira
Heinz Karl Schwebel
Heloniza Gonçalves Costa
SÉRGIO COELHO BORGES FARIAS
José Vasconcelos Lima Oliveira
Naia Alban Suarez
Risonete Batista de Souza
Cleverson Suzart Silva
Leda Maria Muhana Iannitelli
Eduardo Luiz Andrade Mota
Wilson da Silva Gomes
Maria das Graças Reis Martins
Ana Alice Alcântara Costa
Antônio Bomfim Moreira; Wanderson Pimenta Souza
Marina Fernandes.

 A Senhora Presidente submeteu à apreciação a Ata da reunião do CONSUNI do dia
07.02.2012, que, colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 

 

O que ocorrer: 

Não houve o que ocorrer.
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